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ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ БАНКІВСЬКИХ ІННОВАЦІЙ В УКРАЇНІ 

 

Олександра Тверезовська, викладачка-стажист; 

Вікторія Білошапка, студентка гр. ЕН-02/2ф; 
СумДУ, Україна 

 

В період стрімкого розвитку інновацій, виникає потреба у впровадженні 

їх у багатьох фінансових та соціальних сферах. Тому впровадження 

інноваційних технологій у банківській сфері являється одним з основних 

напрямків її розвитку. 

Потреба у розвитку банківських інновацій спричинена тим, що з їх 

допомогою у банка виникає можливість сформувати більшу клієнтську базу, 

бути більш привабливим, зменшити витрати і відповідно збільшити 

прибутковість, створювати значну конкуренцію, сформувати імідж найбільш 

інноваційного банку. 

Один із перших прикладів інновацій банківського сектору, це інтернет-

банк Egg, який був створений ще у 1998 році у Великобританії [1]. Але все ж 

глобальна цифровізація різних соціальних та фінансових сфер, в тому числі і 

банківської, розпочалася лише у 2015 році. На даному етапі лідерами за 

розвитком інноваційних технологій у світі є Китай, США, Великобританія 

(яка являється лідером за кількість найбільш успішних необанків світу), 

Японія, Швейцарія та Німеччина [2]. Дані країни використовують більшість з 

існуючих інновацій, що дозволяє їм найбільш ефективно використовувати 

наявні ресурси. Але крім цих країн також у інших країнах Європи та Азії 

були впроваджені системи інтернет-банкінгу, спрощувалася індентифікація 

користувача та здійснення розрахунків, в обіг входили електронні гроші, що 

зберігалися на електронних гаманцях, впроваджувалося онлайн-

кредитування, і навіть створювалися віртуальні банки. Найменш розвинутим 

регіоном за інноваціями являється Африка та Південна Америка. 

Натомість в Україні довгий період не відбувалося значних зрушень у 

даній сфері і впровадження інноваційних технологій в банках України не 

вважали пріоритетним напрямком. Певний період деякі нововведення у 

банках значно гальмувалися Національним Банком України. Так, наприклад, 

ще у 2016 році АТ КБ «ПриватБанк», запропонував низку інноваційних 

нововведень, а саме одним з перших у світі створив можливість купувати в 

Приват24 криптовалютні активи з вбудованим гаманцем та ввів P2P-

кредитування в своєму електронному додатку, але НБУ попередив про 

незаконність даної діяльності і банк був змушений призупинити їх 

функціонування. 

Проте починаючи з 2019 року НБУ почав активно підтримувати та 

сприяти впровадженню інновацій в діяльності банків. У період 2020 року 

було впроваджено стандарт для розрахунків – IBAN, що досить спростило як 
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національні, так і міжнародні розрахунки. Також НБУ є ініціатором 

впроваджень, які зможуть гарантувати безпеку користувачів та захистити їх 

особисті дані. 

Також з 2020 року було узаконено ідентифікацію користувача з 

використанням BankID, що дозволяє ідентифікувати особу користувача через 

банківські дані. Тобто використовуючи лише логін та пароль до свого банку 

можна користуватися адміністративними, соціальними та фінансовими 

послугами. Що є досить зручним та допомагає скоротити витрати часу на 

фізичне відвідування установ. 

Українці почали активно користуватися інноваціями банків у період 

пандемії Covid-19, що вмотивувало банки розширювати дану діяльність та 

впроваджувати все більше нововведень. 

На даному етапі до основних інноваційних впроваджень у банківській 

сфері являються:  

1. Система інтернет-банкінгу та мобільного банку. Більшість банків 

України впровадили дану технологію. Вона ґрунтується на створенні та 

використанні додатку, з використанням якого, клієнти можуть без 

відвідування фізичного відділення користуватися низкою банківських 

послуг, а саме внесення коштів за кредитом, сплата за комунальні послуги, 

відкриття депозитів, переказ коштів іншим особам, отримання банківських 

довідок, обмін валюти, відкривати нові платіжні карти та інші послуги. 

Впровадження такої системи допомагає банкам зменшити обсяги витрат, і 

відповідно збільшити прибутковість. 

Серед українських банків, лідером за впровадженням системи інтернет-

банкінгу являється АТ КБ «Приватбанк» з платіжною системою Приват24, 

яка являється найпопулярнішою та найзручнішою за думкою багатьох 

вітчизняних користувачів. Також банками, що надають послуги через 

інтернет-банкінг є:АТ «Ощадбанк», АТ «Райффайзен Банк Аваль», АТ 

«Альфа-Банк», АТ «ПУМБ» та ін. 

2. Біометрична ідентифікація користувача. Даний процес полягає у 

ідентифікації користувача за відбитками пальців, розпізнавання обличчя та 

райдужки ока. Дана технологія має найбільшу надійність в порівнянні з 

іншими, що дозволить користувачам бути впевненими в надійності їх даних.  

Використанням даної технології відомі АТ «Ощадбанк» використання 

відбитка пальців при підтвердженні операцій в їх додатку, та система 

розпізнавання обличчя FacePay24 запроваджена ПриватБанком.  

3. Необанки. Сутність даних банків полягає у тому, що у них відсутні 

фізичні відділення, тобто отримувати послуги у даного банку можна лише з 

використанням мобільного додатку. Їх перевагами можна вважати 

відсутність витрат на утримання відділень та досить зручний функціонал, як і 

у випадку з інтернет-банкінгом. 
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 Першим та найбільш популярним серед українських необанків можна 

вважати MonoBank. Через відсутність витрат на утримання інфраструктури, 

даний банк має більш гнучкі відсоткові ставки, що приваблює велику 

кількість клієнтів. 

4. Безконтактні розрахунки. З даною технологією здійснення 

розрахунків відбувається за допомогою телефона або безконтактної картки. 

Задля цього в картах вбудовують чіп, який дозволяє здійснювати оплату без 

фізичного контакту з терміналом. А телефоном здійснити безконтактну 

оплату можна за допомогою бездротового зв'язку NFC. Також вже 

впроваджують безконтактну оплату з допомогою смарт-годинників, але дана 

технологія ще не ввійшла в загальний обіг і використовують її значно менше 

користувачів ніж попередні. Дані впровадження значно спрощують процес 

розрахунків у магазинах або інших установах і також убезпечують 

користувачів. 

5. QR коди та цифрові гаманці. Система цифрових гаманців базується на 

тому, що користувач ввівши один раз дані своєї платіжної картки може 

здійснювати покупки та платежі з його використанням, без потреби у 

повторному введенні даних. Це спрощує та убезпечує покупки через 

інтернет. QR коди допомагають за допомогою найпростіших технологій, а 

саме додатку банку та телефону з вбудованою камерою, здійснювати 

переводи та оплату товарів. 

Прикладом активного використання QR-платежів є Приватбанк, який 

одним з перших у світі впровадив дану технологію в своєму застосунку. Так 

користувачі можуть просто відсканувати код табез вводу даних отримувача 

здійснити легкий перерахунок коштів.  

6. P2P-кредитування«Peer-to-peer». Дана технологія полягає у тому, що 

створюється певна онлайн-платформа, яка дає можливість користувачам 

залишати заявки на отримання позик, для створення або розвитку свого 

бізнесу, під відсоткиі залучати інвесторів до кредитування цих заявок. Р2Р 

кредитування є автоматизація багатьох послуг, внаслідок яких витрати 

компаній-посередників знижуються, тому позичальники мають змогу 

здійснювати запозичення для фінансуванняінвестиційних проектів за 

нижчою вартістю. 

7.FinTech компанії. Діяльність даних компаній являється найбільш 

інноваційною, оскільки вони займаються впровадженням програмного та 

технологічного забезпечення цифрової трансформації фінансового та 

банківського секторів. В Україні вже функціонує більше 100 подібних 

компаній. 

Українські банки з найбільшою кількістю впроваджених інновацій 

мають спільні проекти з FinTech компаніями. В даній співпраці розробкою 

інновацій займаються саме ФінТех компанії, оскільки вони більш забезпечені 

кваліфікованими, в даній сфері, кадрами та спрямовують діяльність на 
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постійний моніторинг потреб даного ринку. Натомість банки забезпечені 

великою кількістю клієнтів та фінансовими можливостями. Тобто 

впровадження в банках розроблених FinTech компаніями інновацій являється 

вигідною співпрацею. 

Найбільш успішним прикладом є спільний проект Приватбанку, Visa та 

Kasta, щодо введення системи здійснення біометричної ідентифікації через 

Face ID. Також відбулося впровадження оплати проїзду за допомогою 

безконтактної картки за спільного проекту Ощадбанку та Visa. 

Тому можна зауважити, що безперечним лідером за впровадженням 

інноваційних технологій на ринку банківських послуг являється АТ КБ 

«ПриватБанк», оскільки банк займався впровадженням інновацій, ще до 

загальної тенденції. І вже впроваджена велика кількість унікальних проектів 

та ефективно використовуються інші інновації. Також лідерами у введенні 

новітніх технологій є такі банки як АТ «Ощадбанк», АТ «Райффайзен Банк 

Аваль», АТ «Укрексімбанк». 

Отже, впровадження інноваційних технологій є перспективним 

напрямком розвитку банківського сектору. Оскільки банківські інновації 

дозволяють більш ефективно використовувати наявні банківські ресурси. 

Активне впровадження інновацій в діяльності банків світу відбулося ще у 

2015 році, натомість в Україні даний процес значно загальмувався і лише у 

2019 році інновації банківського сектору стали пріоритетом, і вже можна 

виділити 6 напрямків нововведень, а саме система інтернет-банкінгу, 

біометрична ідентифікація, необанки, безконтактні розрахунки, QR коди та 

цифрові гаманці та FinTech напрямок. 
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